

**2020 至 2023 年度油尖旺區議會
地區設施管理委員會工作進度報告**
(會議於 2021 年 7 月 20 日舉行)

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
DFMC 1	<p>續議事項</p> <p>關注九龍公園地下 空間發展計劃問題</p>	<p>委員提出以下意見：</p> <p>(i) 希望相關部門在得知更多與防空洞有關的詳情後向公眾交代，以及盡快進行歷史評級。</p> <p>(ii) 建議以地區設施管理委員會的名義向土木工程拓展署(“土拓署”)了解廢置防空洞往後的發展計劃。</p> <p>(iii) 對土拓署沒有提供更新的書面回應和拒絕回應委員的提問感到失望。</p>	<p>路政署</p> <p>古物古蹟辦事處</p> <p>古物諮詢委員會</p> <p>規劃署</p> <p>土拓署</p>
DFMC 2	<p>設立旺角洗衣街花園的開放時間 減少夜間噪音擾民的情況</p>	<p>委員提出以下意見及問題：</p> <p>(i) 噪音主要來自內地的直銷公司，擔心當疫情緩和後，噪音問題會重現。</p> <p>(ii) 洗衣街花園在定出開放時間後，公園的公廁是否仍然維持 24 小時開放。</p> <p>(iii) 直銷公司利用公園作為團體活動的場地，在半夜喧嘩擾民，這種活動並不會因洗衣街公園在 11 時後關閉而消失，而是</p>	<p>康文署</p> <p>警務處</p>

遷移到其他地方，令他區出現這種擾民的行為。

- (iv) 對香港警務處(“警務處”)沒有派員出席會議感到遺憾，認為警方應根據投訴調查是哪一些直銷公司在進行上述活動。
- (v) 現時就增建閘門和欄杆工程的諮詢時間表為何。

康樂及文化事務署(“康文署”)代表的回應如下：

- (i) 為配合文件中更改公園開放時間的建議，署方建議加建約 1.6 米高的閘門和欄杆，並為由洗衣街公廁直接通往公園的兩個出入口增設閘門。
- (ii) 建議把洗衣街花園的開放時間改為上午 7 時至晚上 11 時。
- (iii) 在洗衣街公廁直接通往公園的出入口增加閘門並不會影響公廁的開放時間。
- (iv) 署方現正諮詢相關部門，包括建築署和食環署，如他們在工程上能配合，並認為工程可行，而有關建議又可以在是次會議得到委員支持，署方便會盡快落實有關工程。

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
DFMC 3	康樂及文化事務署於 2021 年 4 月至 9 月在油尖旺區舉辦的康樂體育活動及設施管理的匯報	<p>委員提出以下意見及問題：</p> <ul style="list-style-type: none"> (i) 詢問能否於京士柏遊樂場的籃球場近紅十字會的一旁增加座椅。 (ii) 場地使用人士反映籃球架的高度較國際標準低四至五吋，以及場地的淋浴設備(花灑及坐廁等)的水壓偏低，希望康文署作出跟進。 (iii) 建議康文署於文明里及砵蘭街休憩處增設遊樂設施，以及考慮分隔供長者消閒和供兒童玩樂的設施。 (iv) 渡船街遊樂場的軟墊已嚴重硬化，邊緣位置亦有剝落，無法發揮保護使用者的功能，希望署方能盡快更換。 (v) 詢問康文署何時重開界限街體育館、官涌體育館和麥花臣球場供市民使用。 (vi) 希望署方衡量現時的檢測需求，盡快重開九龍佐治五世紀念公園足球場，以及開展簡易板球場的預約程序。 (vii) 詢問署方會否安排油尖旺區的場地轉播 2020 東京奧運的比賽及有關詳情。 (viii) 油尖旺區有不少場地正用作疫苗接種中心或檢測中心，希望署方向區議會匯報這方面的詳情和相關配套等資料。 	康文署

康文署代表的回應如下：

- (i) 署方會向工程部門了解增加座椅或搬動觀眾席的可行性。
- (ii) 署方會了解籃球架高度的問題，如發現籃球架過低，會與工程部門聯絡，以進行改善工程。
- (iii) 關於更衣室水壓問題，署方會在會後向場地職員了解情況。
- (iv) 建議在 2022 至 23 年度改造的遊樂場地是經過仔細篩選後供議員揀選優先次序。署方會繼續跟進計劃進度及其可行性。
- (v) 渡船街遊樂場場地同事一向有定期巡視軟墊的耗損情況，一旦發現有所述問題，會盡快安排更換或維修。
- (vi) 按現有疫苗接種計劃，界限街體育館和官涌體育館將於 10 月接種計劃完成後重開予公眾使用。
- (vii) 至於麥花臣遊樂場現時仍用作臨時檢測中心，尚未知道 9 月後球場能否重開。若有最新消息，會立即通知相關委員。
- (viii) 現時九龍佐治五世紀念公園硬地足球場仍用作檢測中心，場地能否重新開放，需視乎場地是否仍需要被徵用作為臨時檢測中心。如能重開，場地會兼容簡易板球

活動，並於重新開放後三個月內開始接受預訂。

- (ix) 油尖旺區的九龍公園體育館將會開放給公眾人士觀看東京奧運賽事。

(會後補註：(i)署方已計劃在京士柏遊樂場籃球場的相關位置加設座椅；(ii)署方已檢查剛完成翻新工程的籃球架高度是合乎認可標準；(iii)工程部門在更新淋浴設施組件後，水壓已回復正常；(iv)渡船街遊樂場的安全軟墊更換及維修工程已於8月底完成；(v)署方獲通知界限街體育館和官涌體育館需用作疫苗接種中心至10月底；以及(vi)署方已於7月22日把有關資訊電郵至秘書處再轉交各委員。)

委員備悉文件內容。

DFMC 4 要求於油麻地海水配水庫休憩花園加設單槓健身設施

委員提出以下意見及問題：

- (i) 希望署方能盡快進行可行性研究及落實於油麻地配水庫休憩花園設置單槓。
- (ii) 建議以太陽能或其他方法解決照明系統的問題。

康文署

康文署代表的回應如下：

- (i) 就提呈文件建議的單槓健體設施，署方已聯同工程部門作實地視察，初步認為建議可行。為免影響配水庫的結構，署方仍在等候水務署的批准才能落實上述工程。
- (ii) 工程部門就增設照明系統正徵詢其他部門的意見。

(會後補註：水務署已初步批准在油麻地配水庫休憩花園加設單槓健體設施，署方會繼續與工程部門跟進加設事宜。)

委員通過工程建議。

DFMC 5 康樂及文化事務署
於在油尖旺區康樂
體育場地進行的地
區小型工程及環境
改善項目的匯報

委員提出以下意見及問題：

- (i) 請署方澄清市政局百週年紀念花園的座椅翻新工程是否延遲。
- (ii) 詢問鐵樹街休憩處設施改善工程延期的原因，以及希望署方能督促相關工程部門如期於 10 月完成工程。
- (iii) 尖東商業區其他地方的座椅亦十分殘舊，希望署方能盡快提交第三期座椅翻新工程建議。

康文署

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
		<p>康文署代表的回應如下：</p> <ul style="list-style-type: none"> (i) 受天氣影響，工程部門通知市政局百週年紀念花園座椅翻新工程需延遲，預計 10 月才能完成。 (ii) 因天雨關係，鐵樹街休憩處設施改善工程的完工日期由原定的 2021 年 9 月延至 2021 年 10 月。署方會督促相關工程部門如期完成工程。 (iii) 署方會檢視尖東商業區附近一帶的座椅狀況，如發現座椅有嚴重耗損，將會適時安排翻新。 	
		<p>委員備悉文件內容。</p>	
DFMC 6	<p>於海泓道海富商場及柏景灣巴士總站附近增設座椅及上蓋</p>	<p>委員備悉文件內容。</p>	<p>油尖旺民政事務處</p>
DFMC 7	<p>康樂及文化事務署於 2021/22 年度在油尖旺區康樂體育場地進行的地區小型工程及環境改善項目撥款申請</p>	<p>委員提出以下意見及問題：</p> <ul style="list-style-type: none"> (i) 電子鐘不及機械鐘耐用，詢問署方根據什麼標準採購時鐘，以及保養詳情為何。 (ii) 更換圍欄需花費一百多萬元，委員認為價錢不合理，請康文署加以解釋，包括更換後的圍欄預期可使用多少年。 	<p>康文署</p>

康文署代表的回應如下：

- (i) 計劃更換的電子鐘配有網絡功能，可連接互聯網與天文台實時同步，因此顯示的時間將會十分準確，可減少因顯示時間誤差而引起的爭執。
- (ii) 更換麻石地台的工序較為繁複，但完成後地台與地面的物料會一致，而且不銹鋼圍欄較現有的鐵圍欄相對較為耐用。

委員備悉文件內容。

DFMC 8 康樂及文化事務署
2021/22 年度「十八
有藝一油尖旺社區
演藝計劃」及地區文
化藝術活動匯報

委員提出以下意見及問題：

康文署

- (i) 日後音樂劇的體驗工作坊是否會透過區議員來宣傳。
- (ii) 留意到市民報名便可免費參與活動，詢問是否每一場均有不同的主題。

康文署代表的回應如下：

- (i) 署方正在製作宣傳單張，製成後會發送予委員參閱，以便委員向其當區居民宣傳康文署正在舉辦的活動。
- (ii) 每次的主題相若，以不同的方式呈現，旨在令參加者了解和認識日後的工作坊，並參加計劃完結後的結業演出。

委員備悉文件內容。

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
DFMC 9	康樂及文化事務署 油尖旺區公共圖書館於 2021 年 5 月至 6 月舉辦的推廣活動及使用概況匯報暨 2021 年 8 月至 9 月舉辦的推廣活動計劃	委員備悉文件內容。	康文署

油尖旺區議會秘書處
2021 年 8 月